

# 新青羊

本土新闻 百姓故事

总第1532期 星期三 中共成都市青羊区委 成都市青羊区人民政府 主办  
2022年6月22日 四川省内部资料性出版物川KX02-053 总编辑 刘定伟 副总编辑 杨雪梅 杨研 胡晓彬

## 社会主义核心价值观基本内容：

富强、民主、文明、和谐，  
自由、平等、公正、法治，  
爱国、敬业、诚信、友善。

## 共青团成都市青羊区第七次代表大会召开 与青羊高质量发展同频共振 奋力谱写新时代的青春之歌

何勋致辞 李佳林冯胜戴夔陈赋高志等出席大会

本报讯(记者 张静 摄影 闫青)6月21日上午,共青团成都市青羊区第七次代表大会召开。区委书记何勋代表区委向大会召开表示热烈祝贺,向出席大会的全体代表和各条战线上辛勤奉献的团员青年和青少年教育工作者致以亲切问候,向关心支持青羊共青团事业的各级领导和各界人士表示衷心感谢,并寄语全区广大青年,自觉肩负起“强国一代”的历史责任和“强国有我”的时代使命,坚定不移听党话、跟党走,在新时代新征程中挥洒青春汗水、绽放岁月芳华,与青羊高质量发展同频共振,奋力谱写新时代的青春之歌。

团市委书记李佳林,区委副书记、区长冯胜,区人大常委会主任戴夔,区政协主席陈赋,区委副书记高志,区委常委潘永革、刘伟、邹华、马诚出席会议。来自全区各地、各条战线、各个行业的150余名代表出席大会。

开幕式上,少先队员代表向大会献词;区总工会代表群团组织向大会致贺词;团区委书记唐欢向大会作了题为《高举团旗跟党走 奋勇建功新时代 为建设践行新发展理念的公园城市先行示范区贡献青春力量》的工作报告。

何勋肯定了区第六次团代会召开以来共青团工作取得的成绩。他指出,全区广大青年听党指挥、拼搏进取、扎实工作,在经济发展的主战场,在社会建设的第一线,在服务群众的最前沿,创造了骄人的青春业绩,绽放了绚丽的青春光彩,涌现了一批勇立潮头、引领风尚的青年榜样,充分体现了当代青羊青年是有情怀、敢担当、可信赖的新一代。当前,青羊开启了奋力建设践行新发展理念的公园城市先行示范区的城市新篇章,这为青年施展才华、成就事业提供了更加广阔的天地。



何勋对新时期青羊青年提出了三点希望。何勋指出,新时代青羊青年要厚植“革命理想高于天”的忠诚之心,笃定“青春向党、不负人民”,为时代立心。要从源头上把准成长方向,深刻领会“两个确立”的决定性意义,自觉用新时代党的创新理论武装头脑,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,任何情况下都决不让青春偏离正确的航向;要从真理中汲取奋进力量,自觉用习近平新时代

中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,切实做到真学、真信、真懂、真用,不断汲取信仰的力量、真理的力量、方法的力量;要从实践中升华人生价值,自觉把个人理想同国家民族的奋斗目标统一起来,与城市发展的时代机遇结合起来,积极投身服务唱好“双城记”、共建“都市圈”、建好“示范区”、提质“幸福城”等国之大者、省之大计、市之大事,在奋进新征程、建功新时代中创造精彩人生。

新时代青羊青年要砥砺“敢教日月换新天”的奋进之心,坚信“征途漫漫、惟

有奋斗”,为城市立业。要抓住城市发展机遇锤炼本领,准确把握城市经济发展趋势和青羊现实所需,进一步解城市机会、提升专业素养,努力成为学有所长、业有所专、技有所精的一代新人;要聚焦城市发展主场展现作为,围绕区委区政府中心工作积极建言献策,投身到“两区”、“四业兴产”的重点工作中来,在一线历练实践,在城市发展主战场上展现青春作为;要厚植为民情怀苦干实干,立足自身岗位、深耕专业领域、争当行家里手,为全区人民提供更高品质的服务,为民生发展多做贡献。(下转02版)

### 新闻聚焦

#### 智慧的密码

## 大数据赋能夯实城市治理

详见03版

## 四川保路运动史事陈列馆“新装”亮相

本报讯(记者 陈静)四川保路运动史事陈列馆是爱国主义教育的重要场所,承载着市民缅怀先烈的重要功能。近日,位于人民公园内的四川保路运动史事陈列馆经闭馆改陈布展后重新开馆,迎接市民参观。

6月17日,记者在全新开放的陈列馆看到,布置一新的四川保路运动史事陈列馆分上下两层,由一个序厅、六个主展厅及一个纪念品售卖厅组成,整体展陈面积约780平方米。一路踏进陈列馆,序厅地面的下沉式展区内一段早期铁路铁轨复制品,一下就把观众带到了100多年前的岁月。六个主展厅内,大量的图文档案资料、实物复制品等,配合多媒体手段,紧紧围绕铁路的“建路”“夺路”与“保路”的时间线,将当年轰轰烈烈的保路运动全景式地展现在人们面前。除常设图文及实物展陈外,陈列馆的第三展厅还会不定期播放相关

历史科普宣传影片。现场,陆续有不少人前来参观,某公司工作人员蒋琦说,他从小就在人民公园玩,以前听爷爷奶奶讲过一些四川保路运动的历史,但是这段历史中更多的社会背景、史实细节等非常模糊,在参观过陈列馆之后,不但丰富了自己的历史知识,更加深切地感受到四川人民在反帝反封建反殖民的斗争中,表现出的非凡勇气和付出的巨大牺牲。“在陈列馆内,上了一堂受益匪浅的历史课,这是一场难得的爱国主义教育,今后还会带着单位的其他同事来这里开展爱国主义教育。”

记者了解到,四川保路运动史事陈列馆除周一闭馆外,每天的开放时间为早上9点至下午5点。市民戴好口罩、扫场所码,经过登记后可免费进馆参观。针对10人以上的团体,需要提前三天预约参观,预约电话:028-89769668。



## 西南棋王赛落幕 “全国围棋之乡”授牌

青羊区构建围棋赛事体系 助力成都世界赛事名城建设

6月18日—19日,第21届中国围棋西南棋王赛在杜甫草堂举行。开幕当天,还同步举行了青羊区“全国围棋之乡”授牌仪式。中国围棋协会主席林建超为青羊区“全国围棋之乡”授牌。这是一场青春棋王与千年诗圣的奇妙相逢,是围棋文化与古老草堂的诗意对话,也是青羊区获评“全国围棋之乡”之后的首场比赛。

本届比赛由中国围棋协会、成都市人民政府主办,成都市体育局、四川省围棋协会、青羊区人民政府承办,成都棋院、青羊区文旅局、成都市棋类运动协会、成都懿锦围棋俱乐部、成都杜甫草堂博物馆协办,四川航空股份有限公司、草堂棋社提供支持。

比赛在18、19日两天举行,采用单败淘汰制,通过两天四轮比赛,“八冠王”柯洁战胜“三冠王”唐韦星,加冕“西南棋王”。这也是柯洁继第18届比赛后再度称霸“西南王”。

### 建设全国围棋人才高地 助力世界赛事名城建设

“每次来成都参加比赛都有着非常愉快的经历,这是我第二次拿‘西南王’的冠军,挺开心的。”柯洁在赛后接受记者采访时表示,主办方很用心,这次能获得“西南王”的冠军,法宝是“战胜自己”。



参赛选手纷纷对“西南王”能够顺利举办表示感谢。亚军唐韦星说:“虽然没有拿到冠军,还是很享受比赛的过程。这些年疫情反复,‘西南王’还坚持线下办赛,真的不容易,希望明年继续参加。”

“建设全国围棋人才高地,构建科学有序、层次合理的围棋人才选拔培训体系,成为棋牌竞技人才输送高地,为成都棋城建设提供重要支撑。”区文旅局相关负责人介绍,结合诗歌文化、非遗文化、金沙文化等文化基底,深入挖掘围棋文化的内涵和特质,形成特色鲜明、体验独特、有天府特色的棋牌文化圣地。依托青羊区业余体校、青羊区围棋协会等平台支撑,丰富围棋培训、竞赛、衍生品开发等产业体系,促进围棋运动产业高质量发展。

### 获评“全国围棋之乡” 构建青羊围棋赛事体系

开幕当天,举行了青羊区“全国围棋之乡”授牌仪式。中国围棋协会主席林建超为青羊区“全国围棋之乡”授牌。今年4月,中国围棋协会公布了2022年拟授予“全国围棋之乡”称号的地区,全国共有17个地区获评,成都市

青羊区榜上有名,青羊区也成为成都第一个“全国围棋之乡”。

记者了解到,近年来,中国围棋西南棋王赛、聂卫平杯中日韩三国围棋大师赛等国内国际重要围棋赛事均选择成都杜甫草堂落子。这些高水平体育赛事在成都历史文化地标连番举行,展现的是体育与文化的相互融合、赛事与名城的交相辉映。今年,青羊区又有了“全国围棋之乡”的新名片,将继续做好担当和示范,为赛事名城添砖加瓦。

据悉,2014年,青羊区成立由专人负责管理的区级棋类协会和围棋协会,目前协会现有团体会员单位13个,个人会员2000余人,是成都市区级最有影响力的围棋协会之一,全区共有社会围棋培训机构和棋社50余家,围棋爱好者10万余人次,围棋项目群众基础十分广泛。

“青羊被授予‘全国围棋之乡’,进一步点燃全民运动的热情。”记者从青羊区文旅局了解到,区围棋运动“十四五”发展规划明确,建立围棋运动赛事体系,进一步升级“西南棋王赛”“中日韩大师赛”等现有围棋品牌赛事规格,创办成渝、成德眉资等区域围棋交流赛事,申办有国际影响力的围棋专业赛事,构建“国际赛事+全国赛事+区域赛事”的青羊围棋赛事体系,为成都建“赛事名城”贡献青羊力量。(陈静 报道 闫青 摄影)

## 到诗婢家美术馆 赏山水花鸟展去

本报讯(记者 陈静)《夏荷》《绿影》《紫气东来》……一幅幅装帧精美、淡雅素净的画作,吸引了不少观众驻足欣赏。6月18日,“云水芳华 李寿友作品展”在成都诗婢家美术馆开幕。

诗婢家美术馆馆长赵文添介绍,此次展出的作品共61幅,题材包括花鸟、山水等,展现了李寿友在花鸟画、山水画上多年学习与创作的阶段性成果。

记者了解到,李寿友研究没骨画法近二十年,作品在融入工笔的同时,把写意中的笔墨特点融

入到没骨画法当中,让其既有工笔画的典雅和细腻,又有写意作品生动淋漓的特色,让人过目不忘,击节叫好。

“这次展览的多幅作品都是荷花作品。”李寿友告诉记者,他从小就十分喜爱画画,时常临摹并研究古人的作品。“小时候,我家旁边就是一片荷塘。春来绿柳扶风,夏秋之时,翡翠一池。”李寿友喜荷、画荷,他还将自己的画室取名“枕荷楼”。

据了解,该展览将持续至6月25日,喜欢的朋友千万不要错过哦!

### 扫一扫,青羊资讯尽在其中

